

## Тайваньский вопрос в отношениях КНР и США на современном этапе

Научный руководитель – Мусиева Джамиля

*Лободанова Дарья Викторовна*

*Студент (бакалавр)*

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет глобальных процессов, Направление геополитики и дипломатии, Москва, Россия

*E-mail: dlobodanova@gmail.com*

В настоящее время одним из острых вопросов на мировой арене остается проблема статуса Тайваня, что является серьезной угрозой глобальной стабильности и внутренней безопасности ряда государств. По данным Bloomberg Economics ущерб глобальной экономике от возможного конфликта оценивается примерно в 10 трлн долл., что соответствует примерно 10% мирового ВВП. Приведенные значения превысят ущерб, нанесенный ситуацией на Украине, конфликтом между Хамас и Израилем, а также последствий пандемии Covid-19[1]. Нерешенность тайваньского вопроса подрывает способность КНР обеспечить безопасность своего государства. Несмотря на активные переговоры с участием обеих сторон, отношения нельзя назвать стабильными, так как каждая сторона убеждена в правильности своего политического курса.

На протяжении многих лет проблема статуса Тайваня остается не только одним из главных факторов усиления напряженности в Азиатско-тихоокеанском регионе, но и главной проблемой в отношениях Китая и США. Таким образом, в условиях возрастающей конфронтации США и Китая вопрос о статусе Тайваня является одним из главных аспектов национальной безопасности КНР.

Рассматриваемая проблема получает широкое освещение в медиа и вызывает большую обеспокоенность во всем мире в отношении не просто региональной безопасности, но также в отношении стабильности мировой экономической и политической систем. Для всего мира основные риски, помимо прочего, связаны именно с вопросом производства полупроводников в Тайване, прерывание которого приведет к сбоям в глобальных цепочках производств различных устройств, оборудования, автомобилей и прочих зависимых от них отраслей. Поскольку потенциальные сбои торговых связей могут охватить практически все сферы экономического сотрудничества (торговые, инвестиционные и финансовые), даже самые отдаленные от сотрудничества с Тайванем экономики столкнутся с большими рисками. Быстрое замедление спроса КНР на импорт повлияет на развивающиеся экономики, ориентированные на экспорт сырьевых товаров, которые могут иметь лишь косвенные связи с Тайванем. Во всем мире может обостриться проблема продовольственной безопасности и возникнуть острая нехватка продукции ряда отраслей: от горнодобывающего оборудования до медицинских и телекоммуникационных устройств[2]. Возможное сокращение торгового сотрудничества различных стран мира с Китаем окажет негативное влияние на общий рост, а также может спровоцировать долговой кризис среди его более слабых торговых партнеров.

Ввиду этого, данному вопросу уделяется особое внимание, а количество научных работ по данной теме ежедневно возрастает. В частности, подробно эта тематика раскрывается в работах Я.В. Лексютиной, Л. Н. Булдыгеровой, О. А. Тимофеева, С.Г. Лузяниной Ю.С. Костылева, Е. В. Поликорповой.

Основная цель работы – провести анализ отношений КНР и США в контексте решения проблемы статуса Тайваня, т.к. именно позиция США в этом конфликте играет немаловажную роль. Для этого в работе исследуется влияние ситуации на политический

курс Китая, выявление причин разногласий в треугольнике США-Китай-Тайвань, нахождение перспектив разрешения конфликта о статусе Тайваня. При решении «Тайваньской проблемы» большое значение имеют дипломатические контакты США и Китая, а также дальновидная политика КНР в отношении определения статуса Тайваня и национальной безопасности Китая.

### Источники и литература

- 1) A War Over Taiwan Is a \$10 Trillion Risk. URL: <https://www.bloomberg.com/news/newsletters/2024-01-09/economy-risks-latest-taiwan-war-would-cost-world-10-trillion>
- 2) The Global Economic Disruptions from a Taiwan Conflict. URL: <https://rhg.com/research/taiwan-economic-disruptions/>